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Митрополит УПЦ МП Павло звинуватив диявола у руйнуванні Лаври

Митрополит Української православної церкви Московського
патріархату Павло (Лебідь) записав відеозвернення після того, як
Росія завдала удару по Успенському соборі Києво-Печерської лаври.
В УПЦ МП відреагували на удар по Успенському соборі, назвавши
його трагедією для всього народу. Павло у своєму зверненні не
назвав Росію відповідальною за атаку, проте зазначив, що
православні у Росії "співчувають". 

У відеокоментарі, розповсюдженому 16 червня, митрополит Павло
заявив, що за руйнуванням собору стоїть диявол, а не конкретна
держава. Він назвав подію "особливим горем" і заявив, що "ворог
роду людського став не проти братів, а проти Бога". Водночас
митрополит поскаржився на "гоніння" церкви та виселення ченців.

"Всі віряни та невіряни всесвіту співчувають - і в Греції, і в
Грузії, і в Індії, і в росії - по всьому світу. Але ми не
повинні нарікати, тому що мерзота через запустіння у храмі - це
завдяки тим людям, які воюють проти церкви", – заявив
митрополит Павло (Лебідь).

Окремо Павло поскаржився на тих, хто перебуває у лаврі нині. За
його словами, там "у храмах танцюють, ставлять кліпи, жінки
заходять до вівтаря", а сама церква "гонима та ненависна", бо
"зберігає єдинство православної церкви". Виселення ченців УПЦ МП
та закриття храмів митрополит також представив як "гоніння" - без
прямої згадки про судові рішення, що стоять за цими процесами.

Що сталося з Лаврою вночі проти 15 червня

У ніч проти 15 червня Росія завдала масованого комбінованого
удару по Києву, внаслідок якого на території Києво-Печерської
лаври спалахнула пожежа в Успенському соборі. Найбільших
руйнувань зазнала саме головна святиня заповідника. Ракета
поцілила безпосередньо у Степанівський приділ храму, через що
виникло сильне займання.

Директор Національного заповідника "Києво-Печерська лавра" Максим
Остапенко заявив, що собор постраждав від влучання безпілотника
"Шахед", який використовує Росія. За його оцінкою, "завдано
колосальну шкоду об'єктам всесвітньої спадщини". Обстріли були
"абсолютно прицільними по святинях православ'я, яким у цьому році
виповнюється 975 років".

Під час нічної атаки росіяни випустили по столиці понад 60 ракет,
а загалом по Україні - 70 ракет і 611 безпілотників. Оновлені
дані свідчать про щонайменше 28 поранених і чотирьох загиблих у
Києві. Журналіст та історик Вахтанг Кіпіані переконаний, що удар
по Лаврі не був випадковим, а є свідомою акцією відплати з боку
Кремля.

Тим часом Росія намагалася перекласти відповідальність. Кремль
виправдовував удари по культурних пам'ятках Києва та намагався
зняти з себе провину за атаку по Лаврі, - йдеться у звіті
Інституту вивчення війни (ISW). Аналітики наголошують, що
російський інформаційний простір намагається відвернути свою
причетність - звинувачуючи Україну або виправдовуючи удари як
"військову необхідність".

Лавра під ударами і присутність УПЦ МП

Це був вже другий удар по комплексу: у ніч проти 24 січня 2026
року об'єкти заповідника зазнали пошкоджень - постраждали корпус
вхідної частини до Дальніх печер та Аннозачатіївська церква.
Питання присутності УПЦ МП на території Лаври залишалося болючим
упродовж кількох останніх років. Верхня лавра вже перейшла у
користування ПЦУ, тоді як приміщення Нижньої лаври досі
знаходяться у користуванні Московського патріархату, оскільки
тривають суди. Саме на тлі цього майнового конфлікту митрополит
Павло й будує свої скарги на "гоніння".

Удар по Свято-Успенському соборі став актом знищення об'єкта
всесвітньої культурної і духовної спадщини. Києво-Печерська лавра
є головним центром православ'я в Україні, їй 975 років, вона є
однією з ключових святинь у Східній Європі - до неї прикута увага
світової релігійної спільноти. Лавра внесена до Списку
всесвітньої спадщини ЮНЕСКО, а умисне знищення культурних
цінностей під час війни є воєнним злочином згідно з Гаазькою
конвенцією 1954 року.

На території Києво-Печерської лаври перебувають близько 140
людей, що належать до УПЦ МП, - заявив 16 червня Максим
Остапенко, генеральний директор Національного заповідника "Києво-
Печерська лавра". Окрім Успенського собору, у ту ніч вежа Кушника
у Лаврі також опинилася серед об'єктів, яким завдано шкоди. Ці
руйнування зафіксовані як частина масштабної атаки на культурну
спадщину України.
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